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Meldingen (vermoedelijke) integriteitschendingen 2022 
 
 
 
Nummer Omschrijving casus Uitkomsten onderzoek/wijze van afhandeling Bijzonderheden 

1 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft ongeoorloofd OM 

registratie systeem geraadpleegd  

Ambtelijke afdoening, mondelinge 

waarschuwing op schrift gesteld. 

 

2 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft ongeoorloofd OM 

registratie systeem geraadpleegd. 

Ambtelijke afdoening, mondelinge 

waarschuwing op schrift gesteld. 

 

3 

Rijksambtenaar 

Medewerker wordt verdacht van 

smaad/smaadschrift. Tevens van 

onbevoegd raadplegen OM registratie 

systeem en het verspreiden van 

informatie daaruit. 

Ontslag op verzoek van medewerker.  

4 

Rijksambtenaar 

Een medewerker ontvreemdt een plant 

uit een plantenmuur van het OM. Een 

tweede medewerker werkt hieraan 

mee. 

Ambtelijke afdoening, mondelinge 

waarschuwing op schrift gesteld. 

 

5 

Rijksambtenaar 

De leidinggevende komt erachter dat 

medewerker meerdere familieleden 

heeft, waarmee nauwe betrekkingen 

worden onderhouden, die betrokken 

zijn in strafrechtelijke onderzoeken of 

reeds zijn veroordeeld. Medewerker 

neemt niet uitdrukkelijk afstand van  

het gedrag. 

Beëindiging tijdelijke aanstelling.  

6 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft proces-verbaal 

overtreden leerplichtwet aangezegd 

gekregen, vanwege het feit dat zij met 

haar 2 minderjarige kinderen niet tijdig 

terugkeerde van vakantie. 

Ambtelijke afdoening, gesprek.  

7 

Rijksambtenaar 

Onjuist/onvolledig registreren verlof 

over langere periode. 

Schriftelijke berisping, onvoorwaardelijk. Het 

niet geregistreerd (ouderschap) verlof zal 

worden ingehouden op het salaris. 

 

    



2 

 

8 

Rijksambtenaar 

(Schijn van) belangenverstrengeling 

door betrokkenheid bij bedrijf dat 

parkeerboetes aanvecht. 

Geen afdoening/actie. Verwijtbaar handelen is 

niet aangetoond. 

9 

Rijkambtenaar 

 

Medewerker begaat 

snelheidsovertreding. 

Ambtelijk afdoening: gesprek 

snelheidsovertreding afgedaan met geldboete 

conform richtlijn. 

 

10 

Rechterlijk ambtenaar 

Vermoeden plichtsverzuim i.v.m. niet 

meewerken in kaart brengen medische 

situatie verzuimtraject. 

Opschorting salarisbetaling.  

11 

Rechterlijk ambtenaar 

Medewerker is niet transparant over de 

eigen financiële situatie. Hierdoor is 

een veiligheidsrisico ontstaan. 

Ontslag.  

12 

Rechterlijk ambtenaar 

Medewerker maakt zich kenbaar als 

justitie medewerker in situatie waarin 

dat niet gepast is. 

Ambtelijke afdoening, gesprek.  

13 

Rechterlijk ambtenaar 

Medewerker meldt een brief te hebben 

gekregen naar aanleiding van tanken 

zonder betalen. 

Geen verwijtbaar handelen, er is sprake van 

een vergissing. 

 

14 

Tijdelijk dienstverband 

Medewerker heeft zich schuldig 

gemaakt aan: 

- Toegang verschaffen buiten 

kantooruren van een niet bevoegd 

persoon; 

- Ontvreemden van 

bedrijfseigendommen;  

- Schenden van de quarantaineregels. 

Schriftelijke berisping.  

15 

Stagiair 

Stagiair is opgeroepen voor verhoor 

vanwege verdenking van veroorzaken 

ongeval en verlaten van plaats ongeval. 

Beëindiging stage.  

16 

Rijksambtenaren en 

rechterlijk ambtenaren 

In GPS raadplegen meerdere 

medewerkers van een parket de 

documenten van een geruchtmakend 

en gevoelig onderzoek, die daartoe niet 

functioneel betrokken zijn.  

Alle betrokken medewerkers hebben een 

schriftelijke berisping gekregen.   

Deze melding is als 

één casus 

geregistreerd 

omdat het één zaak 

betrof.  

17 

Tijdelijk dienstverband 

Medewerker verzwijgt bij sollicitatie en 

na in diensttreding dat deze als 

verdachte wegens mishandeling in de 

Beëindiging tijdelijke aanstelling, contract, 

stage. 
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privésfeer een strafbeschikking van het 

OM heeft gekregen. 

18 

Rijksambtenaar 

 

Medewerker is een artikel 12 procedure 

gestart en maakt daarin melding van 

het feit dat hij medewerker van het OM 

is. Ook in correspondentie naar de 

vermeende dader vermeldt hij dit. 

Ambtelijke afdoening, mondelinge 

waarschuwing.  

 

19 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft contacten in het 

criminele circuit.  

Beëindiging tijdelijke aanstelling.   

20 

Rijksambtenaar 

Medewerker wordt vervolgd voor 

strafbare feiten en heeft dit niet 

gemeld. 

Beëindiging tijdelijke aanstelling.  

21 

Rijksambtenaar 

Klacht dat een medewerker van het OM 

ongeoorloofd inzage heeft gehad in het 

strafdossier van klager en deze 

informatie heeft doorgegeven.   

Verwijtbaar handelen is niet aangetoond.  

22 

Tijdelijk dienstverband 

 

 

Medewerker heeft tijdens sollicitatie 

procedure niet aangegeven dat haar 

vriend veroordeeld is voor ernstige 

strafbare feiten en zijn straf nog moet 

uitzitten. 

Beëindiging tijdelijke aanstelling.  

23 

Rijksambtenaar 

 

Medewerker heeft tijdens een inzage bij 

een ketenpartner van een (geheim) 

document foto’s gemaakt.  

Schriftelijke berisping.  In de strafmaat is 

rekening is 

gehouden met de 

omstandigheden 

van het geval en 

intentie van 

betrokkene. 

24 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft ongeoorloofd OM 

systeem geraadpleegd. 

Ambtelijke afdoening, gesprek.  

25 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft 

grensoverschrijdende opmerkingen 

gemaakt, o.a. vrouwonvriendelijk en 

homo-onvriendelijk. 

Beëindiging tijdelijke aanstelling, contract, 

stage. 

Betrokkene was nog 

in proeftijd.  

26 

Rijksambtenaar 

Een medewerker reageerde 

buitenproportioneel negatief en 

beschuldigend, zichtbaar op het 

Ontslag op verzoek.  
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LinkedIn-platform n.a.v. een bericht 

geplaatst door een persofficier over 

strafmaten.  

27 

Rijksambtenaar  

 

Medewerker is aangehouden door 

politie wegens dronken rijden en 

huiselijk geweld. 

Ontslag op verzoek.    

28 

Stagiaire  

Vriend van medewerker is 

aangehouden vanwege bezit van meer 

dan gebruikershoeveelheid verdovende 

middelen. Bij verdachte thuis is de 

rijkspas van een medewerker 

aangetroffen. Medewerker is zelf geen 

verdachte. 

Er is geen sprake van een 

integriteitsschending door medewerker. 

Medewerker is inmiddels uit dienst. 

 

29 

Stagiaire 

Stagiaire heeft mogelijk gezocht in OM 

registratie systeem op namen van 

bekenden. 

Ambtelijke afdoening, mondelinge 

waarschuwing. 

 

30 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft geprobeerd invloed 

uit te oefenen op de inzet van de lokale 

politie in haar woonplaats. Hierbij heeft 

zij bewust/onbewust op een onjuiste 

wijze gebruik gemaakt van haar OM-

functie en contacten die ze vanuit deze 

functie heeft. 

Ambtelijke afdoening, gesprek.  

31 

Rijksambtenaar 

Medewerker had geen toestemming om 

een rapportage van een ketenpartner in 

te zien maar heeft dit toch gedaan.  

Aanstelling is beëindigd.   

32 

Rijksambtenaar 

In privé setting ongewenst contact met 

stagiair. 

Schriftelijke berisping.   

33 

Rijksambtenaar 

Ongewenste omgangsvormen richting 

meerdere vrouwelijke collega's. 

Schriftelijke waarschuwing.  

34 

Rechterlijk ambtenaar 

Medewerker heeft niet gemeld dat deze 

politiebezoek aan huis heeft gehad. 

Geen afdoening/actie. Gekozen voor 

ontwikkeltraject.  

 

35 

Rijksambtenaar 

Medewerker heeft voorgedaan of zij 

namens het OM communiceerde (logo 

OM gebruikt).  Daarnaast heeft zij zich 

in een hoorzitting van een gemeente 

onterecht voorgedaan als juridisch 

Ontslag op staande voet.   
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adviseur van het OM en toekomstig 

officier van justitie. 

 


